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Ваше Блаженство, преосвященні владики, 
високоповажний професорсько-викладацький колективе,

дорогі аспіранти та студенти!
Сьогодні в Київській православній богословській академії – 

новий 2024 / 2025 навчальний рік. Його знову доводиться розпо-
чинати в умовах воєнного стану. Війна змусила змінити акценти, 
розставити пріоритети, переосмислити цінності освітнього про-
цесу. Це дозволило вкотре переконатися у важливості та пере-
вазі людських ресурсів над матеріально-технічними та іншими.

Ми живемо в епоху постійних змін. Так, перед самим почат-
ком навчального року, 30 серпня, Кабінет Міністрів України 
ухвалив рішення про новий Перелік галузей знань і спеціаль-
ностей, у якому спеціальність «Богослів’я» вже не входить до 
окремої однойменної галузі, а належить до галузі «Культура, 
мистецтво та гуманітарні науки». Незважаючи на постійні й 
різновекторні освітні реформи, Київська православна бого-
словська академія продовжує стояти на своїх понад 400-літніх 
традиціях та вивчати богослів’я як одкровення Боже людині 
про Себе та її місце і роль у світі.

Міцно стіймо на фундаменті української богословської осві-
ти й науки, не піддаваймося швидкоплинним і скороминучим 
віянням сучасності в умовах невизначеності, адже християнин 
чітко знає мету свого земного життя, своє покликання і свій 
шлях до спасіння, дивлячись на святих, як на дороговкази і ма-
яки на цьому шляху, беручи участь у церковних таїнствах як 
засобах досягнення мети руху, ідучи не одиноко, а в церковній 
громаді, у спільноті Православної Церкви України.

Із визнанням автокефалії помісної Української Православ-
ної Церкви вселенським православ’ям перед Київською пра-
вославною богословською академією відкрилося широке поле 
можливостей, зокрема для міжнародної діяльності. Під час літ-

СЛОВО
РЕКТОРА КИЇВСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ 

БОГОСЛОВСЬКОЇ АКАДЕМІЇ, ПРОФЕСОРА 
ПРОТОІЄРЕЯ ОЛЕКСАНДРА ТРОФИМЛЮКА,
ВИГОЛОШЕНЕ З НАГОДИ ПОЧАТКУ НОВОГО 

2024 / 2025 НАВЧАЛЬНОГО РОКУ



28

● Труди Київської Духовної Академії ● № 24 (196) ● 2024

ніх канікул та відпусток учасники освітнього процесу академії 
змогли пройти стажування в низці закордонних освітньо-нау-
кових центрів.

Так, із 8 по 20 липня у Волоській академії богословських сту-
дій у Греції відбулася п’ята літня школа для православних бо-
гословів з України. Від Київської православної богословської 
академії у стажуванні взяли участь доцент кафедри Священно-
го Писання протоієрей Олег Кожушний та старший викладач 
кафедри церковно-практичних дисциплін протоієрей Андрій 
Дудченко.

Із 27 липня по 9 серпня 10 аспірантів та студентів академії 
під кураторством викладача кафедри церковно-практичних 
дисциплін священника Сергія Бережного проходили навчання 
й стажування у Православній академії Криту в Греції.

Із 4 по 12 серпня директор Наукової бібліотеки священ-
ник Андрій Григораш, старший викладач кафедри богослів’я 
священник Петро Лопатинський, викладач кафедри церков-
но-практичних дисциплін священник Іван Гищук та четверо 
студентів академії під керівництвом єпископа Васильківського 
Єфрема відвідали міжконфесійну чернечу спільноту містечка 
Тезе у Франції.

Переконаний, що практика таких міжнародних стажувань 
буде розширюватися, а із завершенням війни повною мірою 
охопить й інші можливості академічної мобільності.

Сьогодні Київська православна богословська академія пра-
цює над удосконаленням своєї діяльності, увідповідненням її 
до умов сучасності. Для цього треба оволодівати іноземними 
мовами, зокрема мовами міжнародного спілкування, посили-
ти наукові дослідження, зокрема досліджувати вітчизняні дже-
рела, працювати в архівах в Україні і за кордоном, повертати 
забуту спадщину, творити й оприявнювати правдиву історію 
українського православ’я. Маємо працювати над оновленням 
змісту освітніх програм, робочих навчальних програм, силабу-
сів, розширенням переліку вибіркових освітніх компонентів, 
що дасть змогу отримувати додаткові повні чи часткові профе-
сійні кваліфікації. Сучасні можливості й потреби спонукають 
до цифровізування освітнього процесу. Нам належить вибуду-
вати справедливі й об’єктивні критерії та систему оцінювання 
з кожного освітнього компонента, визначити, що студент пови-
нен знати, вміти, якими навичками володіти для того, щоб до-
сягнути максимальних показників якості навчання, з’ясувати, 
що це дасть у його практичній діяльності, до чого він унаслідок 
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цього буде здатний, якими компетентностями володітиме, і та-
ким чином ми змоделюємо освітній портрет випускника Київ-
ської православної богословської академії.

Які ж завдання стоять перед здобувачами освіти?
Узяти себе в руки, визначити собі межі, виховувати й трену-

вати свою волю, дотримуватися дисципліни, не марнувати свій 
час, відведений для навчання і богослужіння, а використовува-
ти його максимально раціонально й корисно, займатися само-
освітою та самовдосконаленням, не йти за лукавими спокусами 
й пристрастями цього скороминучого світу, а дбати передовсім 
про Царство Боже, яке є всередині кожного з нас і яке силою 
здобувається, а все інше, якщо молитва і навчання буде в нас на 
головному місці, нам із Божою ласкою та допомогою додасться.

Що мають робити викладачі?
Найперше бути прикладом у всьому, самовіддано працю-

вати, передавати Богом відкриті й даровані особисті знання і 
досвід студентам, спрямовувати їх на правильний шлях на ниві 
богослів’я, постійно підвищувати свою професійну кваліфіка-
цію, вдосконалювати педагогічну майстерність, розвивати до-
слідницькі навички і досягати результатів у царині богослов-
ської науки.

Дозволю собі презентувати для Ваших роздумів місію Київ-
ської православної богословської академії, яка полягає в тому, 
щоб здійснювати підготовку висококваліфікованих фахівців у 
сфері богослів’я, здатних служити Богові і православному укра-
їнському народу в Православній Церкві, бути центром україн-
ської богословської думки, опорою духовно-моральних ціннос-
тей українського суспільства.

Чекаю на зворотній зв’язок, на Ваші думки, міркування і 
пропозиції з метою напрацювання концепції розвитку Київ-
ської православної богословської академії, стратегічних цілей її 
діяльності, плану заходів із їх реалізації, показників виконання 
і досягнення результатів.

Ваше Блаженство!
Висловлюємо Вам удячність за постійну й всебічну підтрим-

ку Київської православної богословської академії та просимо 
благословіння на новий навчальний рік. Хай Всемилостивий 
Господь надихає і сприяє нам у втіленні окреслених нами пла-
нів і завдань!




